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神奈川県入試直前予想演習

Ⅲ　数　　学
第　 3　回

注　意　事　項

1 　開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

2　問題は問 6まであり，1ページから 8ページに印刷されています。

3　解答用紙の決められた欄に解答しなさい。

4　答えを選んで解答する問題については，選択肢の中から番号を 1つ選びなさい。

5 の中の「あ」「い」「う」…にあてはまる数字を解答する問題については，

下の例のように，あてはまる数字をそれぞれ 0～ 9の中から 1つずつ選びなさい。

6 マークシート方式により解答する場合は，その番号の の中を塗りつぶし

なさい。

7　答えに根号が含まれるときは，根号の中は最も小さい自然数にしなさい。

8　答えが分数になるとき，約分できる場合は約分しなさい。

9　計算は，問題冊子のあいているところを使いなさい。

10　終了の合図があったら，すぐに解答をやめなさい。

例 あ
いう

に 7
12 と解答する場合は，「あ」が 7，「い」が 1，「う」が 2となります。

マークシート方式では，

右の図のように塗りつぶします。

あ

い

う

10 2 3 4 5 6 7 98

10 2 3 4 5 6 7 98

10 2 3 4 5 6 7 98

受　検　番　号 番　

はいけ

ージに印刷されています。

しなさい

題については，選択肢の中から番号を 1つ選びな

「い」 につい

うに， つずつ

ークシート方式により解答する場合は，その番号の

さ

えに根号が含まれるときは，根号の中は

が分数になるとき，約分でき

問題冊子のあいて

図があっ

Sa
mp
le
れて

選択肢の中から番号を肢の中から番号を

…にあてはまる数字を解答する問てはまる数字を解

まる数字をそれぞれ字をそれぞれ 00～～ 99の中か

方式により解答する場合は，その式により解答する場合は，その

が含まれるときは，含まれる

るとき，る
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問 1　次の計算をした結果として正しいものを，それぞれあとの 1～ 4の中から 1つずつ選び，その番号を

答えなさい。

ア　－ 8－（－ 11）

1.　－ 19  2.　－ 3  3.　 3  4.　 19

イ　 36a²b÷（－ 4a）

1.　－ 9b  2.　－ 18b  3.　－ 9ab  4.　－ 18ab

ウ　 10√5 ＋√20

1.　 0  2.　 4√5   3.　 6√5   4.　 12 √5

エ　 2（2x－ 3y）－ 3（x－ 4y）

1. x－ 18y  2. x＋ 6y  3.　 7x－ 18y 4.　 7x＋ 6y

オ　（√8＋ 2）（√2 － 1）

1.　 2  2.　 6－ 4√2  3.　 6  4.　 6＋ 4√2

1

－ 1）

 4

Sa
mp
le7x－ 188yy 4.4 　

2.　 6－ 44 √√m2  2√ 3.　 6 6
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問 2　次の問いに対する答えとして正しいものを，それぞれあとの 1～ 4の中から 1つずつ選び，その番号

を答えなさい。

ア　連立方程式
⎧
⎨
⎩

ax＋ by＝ 19
bx＋ ay＝ 25 の解が

x＝ 3，y＝ 1であるとき，a，bの値を求めなさい。

1. a＝－ 2，b＝ 7  2. a＝ 4，b＝ 7

3. a＝ 4，b＝ 13  4. a＝ 5，b＝ 4

イ　 2次方程式 x² － 8x＋ 4＝ 0を解きなさい。

1. x＝－ 8± 4√3  2. x＝－ 4± 2√3  3. x＝ 4± 2√3  4. x＝ 8± 4√3

ウ　yは xに反比例し，x＝－ 6のとき y＝ 2である。x＝ 3のときの yの値を求めなさい。

1. y＝－ 12 2. y＝－ 6  3. y＝－ 4  4. y＝－ 1

エ　姉は 1800 円，弟は 1500 円を持っている。2人が同じ金額の品物を買ったところ，残りの金額の比は

7：4になった。このとき，買った品物の値段を求めなさい。

1.　 900 円  2.　 1000 円  3.　 1100 円  4.　 1200 円

オ　x＝ 2＋√5，y＝ 2－√5のとき，x² － y² の値を求めなさい。

1.　 4√5   2.　 9  3.　 8√5   4.　 18

の yの値を求めなさ

＝－ 4 ＝－

っている。2人が同じ金額の品物を買ったところ，残りの金額

買った

1200 円

＝ さい。

4√ 3.　 8Sa
mp
le同じ金額の品物を買ったところ額の品物を買ったところ

段を求めなさい。さい

円  3.3.　 1100 円  　 1100 円  

y＝ 2－＝ √√S5 のとき，5のとき√√ xx² －² － y² の値を²

2.　 9  9 
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問 3　次の問いに答えなさい。

ア　右の図 1のように，AB＝AC，∠ BAC＝ 36°の二等辺三角形ABC

があり，三角形BDE，三角形ACFは三角形ABCと合同である。

　　また，点Cは線分 BD上にあり，点Eは線分AF上にある。

　　さらに，線分ACと線分 BEとの交点をG，線分 CFと線分 EDとの

交点をHとする。

　　このとき，次のⅰ，ⅱに答えなさい。

ⅰ　三角形AGEと三角形CDHが相似であることを次のように証明した。 ⒜ ～ ⒞ に最も適

するものをそれぞれ選択肢の 1～ 4の中から 1つずつ選び，その番号を答えなさい。

［証明］

　△AGEと△CDHにおいて，

　　仮定より，∠BAC＝∠DBE＝∠CAF＝ 36°

　　∠ABC＝∠ACB＝∠BDE＝∠BED＝∠ACF＝∠AFC＝72°

　　であるから，

　　∠HCD＝ 180°－∠ACB－∠ACF＝ 36°

　　したがって， ⒜ より，同位角が等しいので，

　　　　　BE // CF …①

　　①より，同位角は等しいから，

　　　　　∠AGE＝∠ACF＝ 72° …②

　　ここで，共通な角なので，∠CDH＝∠BDE＝ 72° …③

　　②，③より， ⒝ …④

　　また，∠EAG＝ 36°であるから，∠EAG＝∠HCD …⑤

　④，⑤より， ⒞ から，

　　　　　△AGE∽△CDH

ⅱ　BC＝ 2 cmのとき，線分ABの長さとして正しいものを次の 1～ 4の中から 1つ選び，その番号

を答えなさい。

1. 1 ＋√5
2 cm　　　 2.　（1＋√5 ）cm　　　 3. 1 ＋ 2 √5

2 cm　　　 4.　（1＋ 2√5 ）cm

図 1
A

B C

F

E

D

G
H

⒜の選択肢
1.　∠ABE＝∠HCD

2.　∠BAC＝∠HCD

3.　∠CAF＝∠HCD

4.　∠EBD＝∠HCD

⒝の選択肢
1.　∠ACF＝∠BDE

2.　∠ACF＝∠CDH

3.　∠AGE＝∠BDE

4.　∠AGE＝∠CDH

⒞の選択肢
1.　 1組の辺とその両端の

角がそれぞれ等しい

2.　 2組の辺の比とその間

の角がそれぞれ等しい

3.　 2組の角がそれぞれ等

しい

4.　 3組の辺の比がすべて

等しい

…②

＝ 72

から，

⒞

36

＝∠A

ACB

， ⒜

　BE

　①

　

　

②

また

⑤よ

△AGE∽△

⒜の選択
BE

C＝

＝∠

HC

BDE

CF＝

3.　∠

Sa
mp
lepleple

C＝72°＝72

＝ 36°

同位角が等しいので，等しいので，

…①

位角は等しいから，角は等しいから，

∠AGEAGE＝∠ACF＝ 72°F＝ 72°

共通な角なので，∠CDH共通な角なので，∠

⒝⒝S
＝ 36°

eeeeeee
3.　

4.4.　∠　∠

⒝の選択⒝の選
1.　∠A

2
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イ　ある中学校では，3年 1組男子全員と 3年 2組男子全員の 50 m走の記録を，小数第 1位まで測定し

た。次の図 2は，3年 1組男子の記録をヒストグラムに表したものである。また，表は，3年 2組男子

の記録を度数分布表にまとめたものである。このとき，図 2，表からわかることとして正しいものをあ

との 1～ 6の中から 1つ選び，その番号を答えなさい。

図 2　 3年 1組男子の記録 表　 3年 2組男子の記録

6.2 6.6 7.0 7.4 7.8 8.2 8.6 9.0
0

1

2

3

4

5

6

（秒）

（人） 記録（秒） 度数（人）

以上　　未満
6.2 ～ 6.6 0
6.6 ～ 7.0 2
7.0 ～ 7.4 6
7.4 ～ 7.8 4
7.8 ～ 8.2 3
8.2 ～ 8.6 3
8.6 ～ 9.0 0
計 18

1.　 3年 1組男子の人数は 3年 2組男子の人数と等しいが，記録の平均値は 3年 2組男子よりも大きい。

2.　 3年 1組男子も 3年 2組男子も速い方から数えて 6番目の生徒の記録は同じ階級にふくまれている。

3.　 3年 1組男子と 3年 2組男子の記録をまとめて，階級の分け方が図 2と同じヒストグラムで表すと，

7.0 秒以上 7.4 秒未満の階級にふくまれる記録がもっとも少ない。

4.　 3年 1組男子の記録の範囲と 3年 2組男子の記録の範囲は等しい。

5.　 3年 1組男子も 3年 2組男子も遅い方から 40％の記録は 7.8 秒より遅い。

6.　 3年 1組男子の記録の中央値と 3年 2組男子の記録の中央値は同じ階級にふくまれている。

ウ　次の の中の「あ」「い」にあてはまる数字をそれぞれ

0～ 9の中から 1つずつ選び，その数字を答えなさい。

　　右の図 3において，3点A，B，Cは円Oの周上の点で，

AB＝ACである。

　　また，円Oの直径となるように線分BDをとり，線分AC

と線分 BDとの交点をEとする。

　　このとき，∠CED＝ あい °である。

図 3

O

A

68°

C

D

B

E

～ 9.0
18

の人数と等しいが，記録の平均値は 3年 2組男子より

も速い方から数えて 6番目の生徒の記録は同じ階級にふくまれ

2組男子の記録をまとめて，階級の分け方が図 2と同じヒストグラム

未満の

組男子

3年 1組男子も 3年 2組男子も遅い方から 40％の記録は 7.8 秒より遅

3年 1組男子の記録の中央値と 3年 2組男子の記録の中央値

中の「あ」

Sa
mp
le，記録の平均値は 3年録の平均値は 3年

えて 6番目の生徒の記録は同じ階目の生徒の記録は同じ階

まとめて，階級の分け方が図 2と同じヒ階級の分け方が図

くまれる記録がもっとも少ない。記録がもっとも少ない

範囲と 3年 2組男子の記録の範囲は等し2組男子の記録の範囲は等

3年 2組男子も遅い方から 40％の記録3年 2組男子も遅い方から 40％

子の記録の中央値と 3年 2組男子のの記録の中央値と 3年 2



- 5 - 神－ 3

エ　次の の中の「う」「え」「お」にあてはまる数字をそれぞ

れ 0～ 9の中から 1つずつ選び，その数字を答えなさい。

　　右の図 4のように，三角形ABCがあり，辺BCの中点をDと

する。

　　また，辺AC上に点 EをAE：EC＝ 1：2となるようにとり，

線分ADと線分 BEとの交点をFとする。

　　AB＝ 4 cm，BC＝ 6 cm，AC＝ 6 cmのとき，三角形DEFの

　面積は
う え
お

cm² である。

図 4

CB D

E
F

A

Sa
mp
le
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問 4 右の図において，曲線①は関数 y＝ ax² のグラフであり，

曲線②は関数 y＝－ 14 x² のグラフである。ただし，a＞ 0

とする。

　点Aは曲線①上の点で，その x座標は－ 4である。点B

は曲線②上の点で，線分ABは y軸に平行であり，点Cは

線分ABと x軸との交点である。

　また，点Dは曲線②上の点で，線分BDは x軸に平行で

ある。

　さらに，点Eは y軸上の点で，その y座標は 8であり，

線分AEは x軸に平行である。

　原点をOとするとき，次の問いに答えなさい。

ア　曲線①の式 y＝ ax² の aの値として正しいものを次の 1～

6の中から 1つ選び，その番号を答えなさい。

1. a＝ 116   2. a＝ 18   3. a＝ 14

4. a＝ 12   5. a＝ 34   6. a＝ 1

イ　直線ADの式を y＝ mx＋ nとするときのⅰ mの値と，ⅱ nの値として正しいものを，それぞれ次

の 1～ 6の中から 1つずつ選び，その番号を答えなさい。

ⅰ　mの値

1. m＝－ 3  2. m＝－ 52   3. m＝－ 2

4. m＝－ 53   5. m＝－ 32   6. m＝－ 43

ⅱ　nの値

1. n＝ 32   2. n＝ 2  3. n＝ 52

4. n＝ 3  5. n＝ 4  6. n＝ 6

ウ　次の の中の「か」「き」にあてはまる数字をそれぞれ 0～ 9の中から 1つずつ選び，その数字

を答えなさい。

　　点Fは三角形CDEの面積と三角形FDEの面積が等しくなるときの y軸上の点である。このとき，

三角形CDEと三角形 BFOの面積の比を最も簡単な整数の比で表すと，

　三角形CDE：三角形 BFO＝ か ： き である。

O

A

C

B

F

E

①

②

D

y

x

の 1～

a＝ 1

線AD 値とし

～

mの

＝ － 5

－ 3 5.

Sa
mp
le3.3. aa＝e11444   6.6 a＝ 1

mxmx＋ nnとするときのⅰとするときの mmの値と，ⅱの

ら 1つずつ選び，その番号を答えなさ1つずつ選び，その番号を答
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問 5 右の図のように，2つの袋Ａ，Ｂがあり，袋Ａの

中には 0，1，2，3，4，5，6，7の数字が 1つず

つ書かれた同じ大きさの 8枚のカードが入っており，

袋Ｂの中には 1，2，3，4，5，6の数字が 1つず

つ書かれた同じ大きさの 6枚のカードが入っている。

　　　袋Ａの中のカードを 1枚取り出し，そのカードに

書かれた数を aとし，袋Ｂの中からカードを 1枚

取り出し，そのカードに書かれた数を bとするとき，

X＝ 10a＋ b，Y＝ 10b＋ aとする。

例

　袋Ａの中から取り出したカードに書かれた数が 2，

　袋Ｂの中から取り出したカードに書かれた数が 3のとき，

a＝ 2で b＝ 3だから，X＝ 10 × 2 ＋ 3 ＝ 23 ，Y＝ 10 × 3 ＋ 2 ＝ 32 となる。

　　いま，図の 2つの袋Ａ，Ｂの中からカードをそれぞれ 1枚ずつ取り出すとき，次の問いに答えなさい。

ただし，それぞれの袋の中から，どのカードが取り出されることも同様に確からしいものとする。

ア　次の の中の「く」「け」にあてはまる数字をそれぞれ 0～ 9の中から 1つずつ選び，その数字

を答えなさい。

　　Xが 1けたの自然数となる確率は
く
け
である。

イ　次の の中の「こ」「さ」「し」にあてはまる数字をそれぞれ 0～ 9の中から 1つずつ選び，その

数字を答えなさい。

　　X² － Y² が，13 の正の倍数となる確率は
こ
さし

である。

袋Ａ

0 1 2 3

4 5 6 7

袋Ｂ

1 2 3

4 5 6

＋ 2 ＝

れぞれ 1枚ずつ取り出すとき，次の問い

ドが取り出されることも同様に確からしいものとす

「け」に び，そ

たの自

次の それぞれ

を答

Y
こ
さSa
mp
le
り出すとき

ることも同様に確からとも同様に確から

る数字をそれぞれそれぞ 00～～ 99の中から 1つずの

る確率は mくmけam
である。である。

中の「の こ」「さ」「「しし」にあてはまる数にあては

正の倍数となる確正の倍数
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問 6 右の図 1は，半径 2√3 cmである円Oを底面とした半球であ

り，点Aは円の中心Oを通り底面に垂直な直線と半球の表面の

交点のうち，Oと異なる点である。

　また，3点 B，C，Dはそれぞれ円Oの周上の異なる点で，

BC＝ CD＝ DBであり，点Eは線分 BCの中点である。

　このとき，次の問いに答えなさい。ただし，円周率はπとする。

ア　この半球の体積として正しいものを次の 1～ 6の中から 1つ選び，その番号を答えなさい。

1.　 8πcm³  2.　 16πcm³  3.　 24πcm³

4.　 16 √3 πcm³ 5.　 32 √3 πcm³ 6.　 48 √3 πcm³

イ　この半球において，2点A，E間の距離として正しいものを次の 1～ 6の中から 1つ選び，その番号

を答えなさい。

1.　√6 cm  2.　 3 cm  3.　√15 cm

4.　 2√6 cm  5.　 6 cm  6.　 2√15 cm

ウ　次の の中の「す」「せ」「そ」にあてはまる数字をそれぞ

れ 0～ 9の中から 1つずつ選び，その数字を答えなさい。

　　右の図 2のように，線分AE上に点 FをAE⊥ DFとなるよ

うにとり，線分AOと線分DFとの交点をGとする。

　　このとき，線分FGの長さは
すせ
そ

cmである。

図 1
A

C

OB
E

D

図 2
A

C

B
E

F
G

D

O

（問題は，これで終わりです。）

　 48 √ πc

て正し 選び

2.

次の ぞ

～

の図 2のように，線分AE上に点 FをAE⊥ DF

，線分AOと線分DFとの交点をGと

線
すせ
そ

Sa
mp
le

次の 1～ 66の中の中

 3.3 　√√e15 cm15 cm

cm   6.6.　 2√15

の「の「すす」「」 せ」「」 そそ」にあてはまる数字を」にあては

ら 1つずつ選び，その数字を答え1つずつ選び，その数字

に，線分AE上に点 F分AE

線分DFと線分


